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Våra informationskanaler  
 
Information till medlemmarna är en 
mycket viktig del i vår verksamhet. 
Våra två informationskanaler är         
Svaneviks-Nytt med två nr årligen 
och vår hemsida med adress. 

www.svanevik,info 
Dessa två informationskanaler kom-
pletterar varandra bra, där hemsidan 
är perfekt när man vill få ut informa-
tion och nyheter på ett snabbt sätt. 
Svaneviks-Nytt är en tidning av ”låg-
budgetvariant”, där kostnader för 
tryckning, porto mm, betalas av in-
täkterna från våra annonsörer. 
Vi hoppas kunna tillgodose alla våra 
medlemmar med rätt information i 
rätt tid.   
Håkan Gullander info-ansvarig  

 
 

Tyck till! 
 
Vi som arbetar med Svaneviks-
Nytt är tacksamma för kritik, in-
lägg, förslag och idéer om inne-
hållet i medlemsbladet. 
 
Svaneviks-Nytt är till för Dig som 
medlem och vår förhoppning är 
att kunna tillgodose Dina önske-
mål. 
Skriv gärna några rader om nå-
got Du vill förmedla till medlem-
marna, eller annonsera om något 
Du söker eller kanske vill bli av 
med. 
Hör av Dig! 
Telefon och mail-adresser hittar 
Du överst på denna sida. 
 

Redaktionen  
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ORDFÖRANDEN HAR ORDET 
            

Nu gó vänner är det snart dags 
igen!  Dags att krypa in under pres-
seningarna och städa undan vin-
terns eventuella spår. Några större 
snödrivor lär väl knappast någon 
finna därunder, för snön har som 
bekant lyst med sin frånvaro. Och 
detta tycker många av oss är posi-
tivt, andra inte. 
 
Men hur det än har varit med den 
varan så har arbetet i föreningen 
runnit på som vanligt.  
Det har som bekant hänt en hel del 
under den ”lugna” perioden i båt-
ägarlivet, det vill säga vintern. 
 
Vi har fått nya grannar och i och 
med det ett nytt fint förråd och 
verkstad alldeles intill klubbhuset. 
Här har några av klubbens med-
lemmar lagt ner ett enormt arbete 
med att bygga väggar, isolera, dra 
el och allt vad det innebär med att 
bygga nytt. 
 
Här står nu klart ett förråd som med 
en säng i mycket väl kunde brukas 
för övernattningar. Nu är ju inte 
tanken den, och någon säng finns 
heller inte där. Men väl all klubbens 
material och arbetsbänk med skruv-
städ som står till medlemmarnas 
förfogande. 
Och önskar du som medlem tillträ-
de till förrådet/verkstaden så ta kon-
takt med Åke Järnbo  så tillhanda-
håller han nyckel till självkostnads-
pris. 
 
De nu mera regelbundna ”kaffere-
pen” i klubbstugan på vardags- 

förmiddagarna har under vintern 
varit mycket välbesökta. Igenom- 
snitt har det varit 10-12 personer 
varje dag under hela vintern, mån-
dag till fredag. Räkna själva hur 
många personer det passerat! 
En helt otrolig siffra för en förening 
som våran, och detta under den tid 
då det normalt inte rör sig så värst 
mycket folk i omgivningen, av na-
turliga skäl. 
 
Hur kommer det att se ut då båtar-
na kommer i sjön? Räcker stugan 
till? Har vi byggt för liten? 
Angenäma problem för styrelsen att 
brottas med. Tänk vad fantastiska 
ni medlemmar i Svaneviks Bryggfö-
rening är! Utan er hade vi inte varit 
där vi är i dag! 
 
Och du, som ännu inte varit på be-
sök i stugan, GÖR DET! DU ÄR 
HJÄRTLIGT VÄLKOMMEN! 
 
Temakvällen i Folkets Hus i Karls-
hamn i januari med föredrag om 
Ostindiefararen Götheborg drog ful-
la hus! 60 personer kom denna 
kväll för att lyssna på Matilda Val-
lergård som seglade jungman på 
delsträckan mellan Nice och Lon-
don. Båten har ju som bekant varit 
en vända i Kina. 
 
Ett kommande evenemang som 
måste uppmärksammas är före-
ningens årsmöte den 8 april. Också 
detta i Folkets Hus i Karlshamn. 
Där vi, efter mötet får besök av 
äventyraren och båtkonstruktören 
Sven Yrvind, som förmodar jag, inte 



� � �

behöver någon närmare presenta-
tion. 
Vad Sven kommer att delge oss 
denna kväll är svårt att sia om, men 
vad jag förstått av andra som lyss-
nat på Sven då han berättar om 
sina irrfärder på de sju haven, så 
torde det bli en kväll som går till ”hi-
storien” i Svaneviks Bryggförening. 
Så missa inte detta! 
 
Det kommer naturligtvis som vanligt 
att dyka upp evenemang lite då och 
då under våren och sommaren. Så 
håll uppsikt på vår hemsida, 
www.svanevik.info samt anslags-
tavlan på klubbstugan! 
Lägg märke till den nya adressen 
för hemsidan 
 
Tyvärr har det inträffat tråkiga saker 
också under vintern. Tänker då på 
motorerna som blivit stulna ute i 
Svanevik. En motor på 2oo HK och 
en hälften så stor, på 100 HK för-
svann en natt i januari. Båda moto-
rerna av märket Yamaha. Båtarna 
var förövrigt av märket Buster. 
 
Detta har varit ett flitigt ventilerat 
ämne under ”kaffestunderna” i stu-
gan. Olika teorier har diskuterats 
om hur man lyckas plocka bort en 
så pass stor och tung motor från en 
båt som ligger i vattnet? Kanske, 
om du/ni tjuven/tjuvarna läser detta 

skulle vilja vara vänliga att tipsa 
oss, hederliga båtägare hur man 
enklast går tillväga om man skulle 
vilja demontera sin motor då båten 
ligger kvar i sjön, så vore vi tack-
samma. Gör det gärna anonymt! 
För jag antar att du/ni föredrar att 
inte visa er i dagsljus, och tur är väl 
det, både för er och oss båtägare. 
 
En avsevärt trevligare händelse in-
träffade den 1 mars. Då bar det av 
med buss till Köpenhamn och båt-
mässan på Bella Center. En full 
buss med glada resenärer som fick 
ta del av vad ”Danskarna” hade att 
erbjuda både vad gäller båtar /till-
behör som rinnande produkter! 
En resa med stämningen på topp, 
hela dagen lång! 
 
Tror det var allt för denna gång, 
återstår bara att önska en trevlig 
och solig sommar för er alla där ute 
på böljan den blå. Vi håller alla 
tummarna för en ”kanonsommar” 
för det är vi alla värda efter den nå-
got långa regnperioden. 
 
GLÖM INTE ÅRSMÖTET! 
 
Hälsningar : 
 
Bengt Svensson 
Ordf. 

 
 

VÅR ”NYA” KLUBBFLAGGA 
 

Ett antal klubbflaggor av den ”nya” modellen finns fortfarande att köpa i vår 
klubbstuga (oftast bemannad förmiddagar) eller om du kontaktar någon i sty-
relsen, till det facila priset av 100 kr per styck. 
Kanske en presentidé om Du redan har en på Din egen båt. 
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ÅRETS FÖRSTA TEMAKVÄLL – GÖTHEBORG 
 
En typisk januarikväll, grå, blåsig 
och med regnet hängande i luften 
fick vi vara med om årets första te-
makväll i Folkets hus - denna gång 
ett samarrangemang med Svenska 
Kryssarklubben. Gemensamt hade 
vi lyckats engagera en ung tjej från 
Emmaboda, Matilda Wallergård. 
Hon seglade som jungman på  
ostindieseglaren  Götheborgs 
etapper under förra sommaren, via  
Medelhavet, London hem till Göte-
borg. 
 
Under ett par timmar underhöll hon 
oss på ett trivsamt sätt med lätt-
lyssnade berättelser, och inte minst 
en mängd fina bilder och filmsnut-
tar, från detta fantastiska äventyr.  
 
Trots att hon egentligen inte var (är) 
en riktigt inbiten seglartjej anmälde 
hon sig via Svenska OstIndiska 
Companiets hemsida på internet 
(www.soic.se) till att delta i en av 
etapperna och fick efter ett tag till 
sin förvåning svar att hon antagits. 
Senare fick hon klart för sig att seg-
larvana inte alls var nödvändig och 
att besättningen var av mycket 
blandad sammansättning. Äldste 
medlemmen på hennes etapp var  
t ex ca 85 år – det blir med andra 
ord aldrig för sent för ett nytt även-
tyr. 
 
Under kvällen fick vi många inblick-
ar i hela detta jätteprojekt. 
 
Det ursprungliga fartyget förliste år 
1745 strax utanför hemmahamnen i 
Göteborg på hemväg efter en 

mycket problemkantad Kinaresa 
med fel vindriktning, sjukdomar, 
trasig utrustning mm. Vraket åter-
upptäcktes under -80-talet och dy-
karna som höll på med bärgningen 
fick den smått galna idén att bygga 
en replik av fartyget och kanske  
t o m göra om seglatsen. Från det 
som var en smått tossig fikaidé till 
verklighet blev en lång och tidvis 
mödosam resa – men det gick. 
 
Jakten på sponsorer var en del som 
inte var helt enkel, men trots allt 
möttes man från många företag och 
även privatpersoner av både välvil-
ja och intresse.Så småningom hade 
man de medel som behövdes för 
att starta projektet. Successivt har 
dessa sedan fyllts på så att etapp 
efter etapp har kunnat fullföljas. 
 
Mycket forskande och sökande 
både efter kunskap, rätt personer, 
samt material gick till att lösa alla 
små och stora problem som mötte 
vid byggandet. Grundtanken var att 
så långt som möjligt skulle allt vara 
identiskt med det ursprungliga far-
tyget. Alla rep på hela fartyget, och 
dom var många, tillverkades på 
gammalt sätt och material  -  med 
ett enda undantag  –  säkerhetsli-
norna var faktiskt av plastmaterial. 
Å andra sidan fanns inte säkerhets-
selar på det ursprungliga fartyget, 
man hade en ca 25 % för stor be-
sättning i stället…….. 
 
Även kanonerna skulle gjutas så att 
de skulle kunna användas för riktig 
salutskjutning. Här gick dock något 
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fel och man fick nöja sig med en 
”knallpulverladdning och potatis-
mjöl” som dock enligt Matilda gav 
en mycket realistisk effekt, både 
ljud- och synmässigt. 
 
Besättningen bestod dels av en fast 
del på ca 20 yrkesmässigt anställ-
da, dels tre vaktlag med 15 till 20 
frivilliga jungmän i varje, d v s totalt 
ett 80-tal. Huvuddelen av jungmän-
nens arbete bestod i att hålla utkik, 
stå som styrmän (alltid minst två) 
vid den stora ratten, gå vaktrundor 
och framförallt att hantera riggen ,  
d v s klättra upp och ner i de ca 47 
meter höga masterna och ut på rår-
na för att sköta om seglen. Det var 
ett spännande och delvis också 
mycket tungt arbete, som enbart 

fungerade om man kunde jobba 
som ett team. Största och tyngsta 
seglet vägde ca 250 kg så man kan 
förstå att det inte var helt lättjobbat 
med i princip enbart handkraft. 
 
Höjden var något man successivt 
vande sig vid (det enda egentliga 
inträdeskravet var dock att inte lida 
av svindel) och efter några veckor 
ombord var det en naturlig sam-
lingsplats även under frivakterna att 
sitta och snacka ca 40 meter upp i 
en mast. Samtidigt kunde man nju-
ta av ett fantastiskt naturskådespel 
med häftigt hav, vackra solned-
gångar och dessutom valar och del-
finer. 
 
Forts på sid 7 

 
 
 
 

Till Er tjänst 
 

9-21 alla dagar 
 

Sortimentet som täcker dina behov 
 

Välkomna 
             Ronnebyv. 1, 37434 KARLSHAMN, 0454-30 18 70 
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Under hela etappen övade man fli-
tigt på olika säkerhetsarrangemang 
och vid ett par tillfällen fick man 
också nytta av sina kunskaper och 
den disciplin säkerhetsarbetet med-
förde. En kille tappade t ex fotfästet 
högt upp i riggen men tack vare att 
han var fastkrokad enligt de regler 
som gällde så blev resultatet ”bara” 
ett par knäckta revben och en 
stunds dinglande högt ovan däck. 
 
Vid ett annat tillfälle missade en tjej, 
som höll på med underhållsarbete 
på utsidan av skrovet, sin koppling 
och föll verkligen i vattnet. ”Man-
över-bord”-rutinerna fungerade 
dock fullt ut och efter ca en kvart 
var hon åter välbehållen ombord. 
Under hela den historien befann sig 
Matilda uppe i en av masterna och 
kunde hålla visuell kontakt med 
olycksfågeln.  
 

Hela projektet har följts och stöttats 
väldigt mycket av kungafamiljen 
som bl a kom ombord i London. När 
Matilda och hennes kompis skulle 
skaka hand och presentera sig för 
vår kung och drottning skojade 
kungen och när han sa att han 
egentligen tog i hand ”bara för att 
känna om tjejerna hade valkar i 
händerna efter allt slit” fick han till 
svar att ”det känns vem som har 
det  hårdaste jobbet”………… 
 
Fartyget ligger nu i malpåse och 
renoveras inför nästa säsong som 
planeras innehålla ett antal seg-
lingar i Östersjön – kanske t o m ett 
besök i Karlskrona under ”sailet”.  
 
Möjlighet lär också finnas att under 
längre eller kortare tid vara med 
ombord som betalande jungman. 
Om du vill läsa mer om Götheborgs 
äventyr så hittar du det på 
www.soic.se. 

 
 
 

Här finner Du havets läckerheter i alla  
dess former  

Din Fiskaffär och Fiskrestaurang i Wägga! 

 
 

Tel 0454 – 190 85      Restaurangen 0454 – 190 35    www.delikatessrokeri.se 
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         Å  R  S  M  Ö  T  E  S  D  A  G  S 
 
Tisdagen den 8 april 2008 kl 1900 
 
Vi kommer som vanligt att hålla till i Folkets Hus B-sal 
i Karlshamn. 
 
Ärenden som Du vill ha belysta på årsmötet bör anmälas förväg till vår ordfö-
rande Bengt Svensson eller sekreterare Tommy Andréy. 

 
Som föreläsare har vi lyckats engagera ingen mindre än 

                                    Sven Yrvind  
Brisbåtarna mm, mm – se kortfattad presentation nedan. 

 
Bullens korv, tillsammans med båtsnack inför kommande säsong, är ju andra 
traditionella inslag på årsmötet. 
 
Vi kommer också att lotta ut ett par extra fina vinster bland deltagarna i års-
mötet. 
 
Kolla på hemsidan eller anslagstavlan vid klubbstugan för eventuella änd-
ringar och mer information framledes. 
 
Alla, både medlemmar och andra, önskas välkomna!!!! !! 
 

 
 
SVEN YRVIND  - 
VÅR FÖRELÄSARE PÅ  ÅRSMÖTET 
 
Skulle man skriva något utförligt om 
Sven Yrvind så hade förmodligen 
inte tidningen räckt till……….  De 
allra flesta känner säkert till många 
av hans äventyr. 
 
 

 
Nedanstående är ett kortfattat ut-
drag ur presentationen  på hans 
egen hemsida www.yrvind.com.  
 
Forts på sid 9 
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Sven Yrvind (Lundin )är född 1939 i 
Göteborg, av sjömanssläkt, och 
uppväxt på Brännö i Göteborgs 
skärgård.  
 
Sven är en av världens mest erfar-
na småbåtsbyggare och småbåts-
seglare. Hela sitt liv har han kon-
struerat, byggt, bebott och seglat 
småbåtar, alltid med stor nyfikenhet 
och uppfinningsrikedom och med 
små ekonomiska medel. "En liten 
båt är en billig båt med små pro-
blem och stor frihet."  
 
Sven Yrvind har i egenhändigt 
byggda båtar - de flesta med nam-
net Bris - seglat på de stora haven 
och besökt ensliga öar i sitt sökan-
de efter svaren på livets stora frå-
gor. 
 
Sven har som förste svensk ensam 
rundat Kap Horn den svåra vägen 

från öster till väster, mitt i vintern 
och i den minsta båten någonsin. 
För sina bedrifter fick Sven The 
Royal Cruising Clubs prestigefyllda 
medalj för gott sjömanskap. 
 
Sven har också seglat till England i 
en eka, varit den förste som i egen 
båt landat på Tristan da Cunha, 
världens ensligaste bebodda ö och 
även slagit runt - både sidledes och 
långskepps - och därtill kolliderat 
med en val i sin 6 meters Bris i 
stormbältet  Roaring  Forties. 

 
Till detta utdrag bör läggas hans 
senaste äventyr – seglingen med 
en Vega från Bohuslän till Florida i 
USA - naturligtvis inte ”enklaste” 
vägen utan via Irland, runt Azorerna 
och till målet. Se hemsida 
www.majasventure.com .  

 
 

 
 

 

  
 

Specialist på däck & fälgar. 
Personbil, motorcykel och givetvis båttrailrar m.m. 

  

PeMa Däck 
Saltsjöbadsvägen 42 

374 30 Karlshamn 
Tel. 0454-180 70, 0706 15 80 70. 

Öppet vardagar 8.00-17.00, lunchstängt 12.15-13.00. 
Peter 
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KLUBBENS HEMSIDA PÅ INTERNET 
 
Även om tidningen naturligtvis är en 
bra informationsspridare så kan  
den ju inte alltid vara så aktuell och 
uppdaterad som är önskvärt. Från 
hösten 07 läggs tidningen också på 
hemsidan så att Du lätt kan nå den. 
 
Som ett effektivt verktyg för att hjäl-
pa till med detta har vi vår fina hem-
sida på internet som på ett utomor-
dentligt sätt hanteras av Jens 
Jernmark. Den innehåller dessutom 
mycket bilder från vår hamn och 
verksamhet. 
 
På hemsidan hittar Du under en 
egen rubrik bland annat ”AN-
SLAGSTAVLAN”  där Du gratis kan 
annonsera, debattera, efterlysa 
mm.  

Om Du har ett par timmar (eller 
som man egentligen behöver, da-
gar) lediga så passa på att titta på 
några av alla de länkar Jens har 
plockat in – där finns mycket in-
tressant att finna!!!! 
 
Slå också gärna på ”Svanevik” på 
Google eller någon annan sökmotor 
så ser Du hur mycket vi finns ute i 
den så kallade cyberrymden. 
 
Om Du vill nå Jens, t ex för att läm-
na bidrag till hemsidan, så har han 
tel 0454 - 176 85  och mailadress  
jens.jernmark@svanevik.info 
 
OBS att adressen till hemsidan är 
ny från förra året: 
www.svanevik.info
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Svaneviks Bryggförenings styrelse 2007 

 
      Ordförande Bengt Svensson       0457-81055    0706 319961 
      Vice ordförande         Göran Mejegård       0454-10534    0706 660858 
      Sekreterare Tommy Andréay         0454-17457  
      Kassör Lars Hall                   0454-87026  
      Materialförvaltare Johnny Bram             0454-15249    0706 827979 
      Ledamot Åke Järnbo  0454-10207    0708 303815 
      Ledamot, inf ansv Håkan Gullander  0454-18339  0708 327513 
      Suppleant Henry Skogsberg  0454-12837  
      Suppleant Leif Broberg  0454-14758 

 
  0708 114758 

Mailadresserna till styrelsen hittar Du dels på sidan 2 i denna tidning, dels 
till de övriga på vår hemsida  -  www.svanevik.info  

�
�
�
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SVENSKA BÅTUNIONENS VERKSAMHET 
 

SBU har tagit fram en DVD som 
på knappa 10 minuters visnings-
tid ger en mycket bra bild av 
verksamheten inom unionen. Om 

du vill låna den så hör av dig till 
vår ordförande Bengt Svensson 
eller någon annan i styrelsen 

 
 
 

STORM M V A R N I N G  !!! 
 
Vi har lyckligen???? klarat av vinterns kulingar och t o m en och annan 
stormby utan att presenningar och annat lidit  allt för stora skador. 
 
Men även under den kommande sommarsäsongen kommer säkert hårda 
vindar  –  och då naturligtvis alltid från fel håll  –  så tänk på Dina förtöj-
ningar både när Du ligger ”tryggt” i någon hamn och naturligtvis än mer 
när Du ligger ute i någon härlig vik.  
 
Glöm heller inte standardgrejen: LYSSNA PÅ VÄDERLEKSRAPPOR-
TEN!!! 
 

 
 
 
 

KLUBBSTUGAN BYGGS UT MM 
 

Nåja – kanske inte hela stugan 
men altanen utanför breddas på 
den sida som vetter mot söder. 
Kan behövas inför anstormning-
en av kaffedrickande och snack-
ande medlemmar i sommar.  
 
Som vanligt är det i första hand 
Erik, Henry och Johnny som hål-
ler i hammare och spik  –  livligt 
påhejade av övriga ”sakkunniga” 
som även gärna delar med sig av 
mer eller mindre goda råd för 
byggandet. 
 

Mellan klubbstugan och den nya 
förrådslokalen kommer våra emi-
nenta byggare  att sätta upp ett 
snyggt tak över vår cykelupp-
ställningsplats. 
 
Cyklarna används som lån till 
gästande båtbesättningar som 
 t ex vill ta sig till centrum för att 
handla. Vi kan behöva ytterligare 
några + en barnsits. 
 
 Har Du en cykel eller barnsits  
stående utan att användas så tar 
vi gärna emot  –  smärre brister 
fixar vi till. 
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STÖLDRISKERNA ÖKAR – se bl a nedanståen-
de klipp ur BLT  

”Båtmotorer stulna i Karlshamn 
Två båtmotorer värda hundratu-
sentals kronor har stulits från 
Svanevik i Karlshamn. 
Stölderna har ägt rum mellan 
söndagen och tisdagen. Det rör 
sig om två motorer av märket 
Yamaha som stulits från två olika 
båtar. 
En är en 200-hästars motor värd 
200 000 kronor och den andra 
motorn är en 100-hästars motor. 

Värdet på den sistnämnda båt-
motorn är okänt. Polisen har säk-
rat vissa spår. 
Två andra båtar i Svanevik har 
fått utrustning stulen för totalt cir-
ka 11 500 kronor. Det rör sig om 
reglage och kablar som stulits 
från dessa båtarna och stölderna 
har ägt rum någon gång mellan 
lördagen och tisdagen. 
Peter Nyberg” 

 
Allt eftersom våra båtar kommer 
i sjön med all utrustning så ökar 
också riskerna för stölder och 
skadegörelse. 
 
Hittills har vår hamn varit relativt 
förskonad men det innebär inte 
att vi kan slappna av och mins-
ka på vaksamheten – tvärtom är 
jag rädd att vi måste satsa ännu 
mer på att hålla koll på våra 
egna och andras båtar. 

Kanske är det också, som togs 
upp i en insändare i höstas, 
dags att börja med någon form 
av vakthållning på kvällar och 
nätter. 
 
Vi är ju så många medlemmar i 
föreningen så det borde inte be-
höva bli så stor belastning om vi 
i sommar parvis tog en eller två 
nätter ute i klubbstugan kombi-
nerat med rundvandringar på 
bryggorna. 

�
 

Polis 
 

Behöver ni hjälp av polis t ex. vid stöld eller skadegörelse så ring 114 14 
eller larmnumret 112 
 
Var också försiktig vid egna ingripanden - våldet har blivit grövre  -  och 
många gånger är det kanske bättre att larma, iaktta och sedan rapporte-
ra, ev även lite försynt ta ett foto. 
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MATERIALFÖRVALTAREN INFORMERAR 
Klubbens materialbod är som de flesta vet helt ombyggd och finns nu 
som en integrerad del i scouternas nyuppförda förrådsbyggnad i anslut-
ning till mastskjulen. 
 
Vi har där genom idogt arbete från våra hantverkare fått en jättefin och 
ändamålsenlig lokal med arbetsbänk, skruvstycken mm. 
 
En hel del av den gamla och inaktuella utrustningen har samtidigt ren-
sats ut och annat har plockats in i de nya hyllorna och skåpen. Vi måste 
nu hjälpas åt att hålla en bra ordning så att det alltid ser snyggt och trev-
ligt ut och därmed också inbjuder att bli utnyttjat. 
 
Medlemmarna kan utan kostnad låna ur det sortiment som finns till förfo-
gande, t ex högtryckstvättar (där någon fortfarande är i funktion), arbets-
ställningar, bockar mm. 
 
Det åligger var och en som använder sig av lokal och material att åter-
ställa det i det skick det hämtades. Tipsa gärna om sådant som borde 
kompletteras med. 
 
Högtryckstvättarna har under de senaste åren misshandlats kraftigt och 
det är därför tveksamt med funktionen. De får dock hänga med så länge 
de går. Eftersom de flesta numera har egna tvättar har styrelsen beslutat 
att inte reparera eller förnya dem. 
 
Låsningen är utbytt och nya nycklar kan erhållas via Åke Järnbo eller 
undertecknad. 

                     Johnny Bram 
 
 

VÅRA SPONSORER 
 
Ett stort TACK till våra sponsorer som genom sina respektive annonsbi-
drag mm möjliggör för oss att ge ut Svaneviks-Nytt utan att det egentli-
gen belastar föreningens budget.  
 
Gynna dem vid Dina inköp.
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SCOUT-”STUGAN”  PÅ  PLATS 
 

Karlshamnsscouternas stuga har 
nu efter många turer kommit på 
plats i Svanevik. Tyvärr blev den 
väl inte någon direkt prydnad för 
området  -  både stor, hög och 
alltför dominerande.  
 
Jag, och många med mig, har 
under hela processen varit positiv 
till lokaliseringen men i vart fall 
jag kunde inte ens i min vildaste 
fantasi föreställa mig hur bygg-
naden skulle ta sig ut i verklighe-
ten. Vi var säkert många som 
tänkte oss något som var betyd-
ligt mindre och framförallt något 
som smälte in i miljön på ett 
mycket bättre sätt.  
 
 Att nuvarande regelverk tving-
ar???  fram en så hög grund-
stomme kan man kanske inte 
göra så mycket åt. Däremot bor-
de de sakkunniga som granskat 
ritningarna i samband med bygg-
lovsprocessen ha kunnat förutse, 
och framförallt påverka, både 
placering och utformning så att 

det hade blivit ett estetiskt bättre 
resultat! 
 
Nu får vi väl hoppas att man med 
färgsättning och växtlighet kan 
minska en del av höghuskänslan 
och att vi också så småningom 
vänjer oss vid utseendet. 
 
En annan fråga som också är vik-
tig i sammanhanget är hur trafi-
ken ska flyta på ett bra sätt. Detta 
med tanke på den ökande be-
lastningen och framförallt med 
alla de barn som på barns vanli-
ga sätt spontant förflyttar sig utan 
att se sig omkring. Kommunen lär 
dock här ha lovat att skyndsamt 
ta tag i den frågan.  
 
Det är dock trots allt viktigt att vi 
håller isär kritiken mot utformning 
och placering av stugan och den 
fina och viktiga verksamhet som 
framledes ska äga rum i den. 
 
Håkan G 

 
 
 
 

AKTIVITETER I VÅR KLUBBSTUGA 
 

Om Du skulle vilja låna vår klubb-
stuga för någon aktivitet kan Du 
gå in på vår hemsida, 
www.svanevik.info,  och där un-
der fliken ”Funktionärer” hitta en 

kalender där Du kan se om stu-
gan är ledig. 
 Lån/bokning av stugan kan se-
dan ske genom någon i styrelsen 
som har lösenordet till kalendern. 
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På kryss i Svanevik 
 

Korsord nr 1 2008 
Börja vid godtycklig siffra och följ pilarna till nästa siffra i kronologisk ord-
ning. Sista bokstaven i det första ordet är den första bokstaven i det 
andra ordet osv. 
1 
 

        
 

     
      6    10    
32   31 5 30   29 28    

27  
              
 
 

23 24  25    26      
          11    
22     21   9  20    
  2          19  
16  17  4    18  12    
              
  15      8 14     
              
    3  7      13  

AH 
Lösningen insänd av: 
 
Namn………………………………………………. 
 
Bostadsadress……………………………………… 
 
Postadress…………………………………………… 
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1 Så kallar tärnöborna platsen där skärgårdsbåtarna lägger till på Tärnö 
2 En ö i vår skärgård med stor dominerande ”stenbumling”. Där betar 

ofta får  
3 En sådan vill sportfiskaren få på kroken 
4 Så kallades ofta telegrafisten ombord förr 
5 Tandval med markant huggtand 
6 Blekingehalvö med fiske, jordbruk och minkuppfödning  
7 Omtyckt segelhamn i vår skärgård 
8 Bra att ha ombord när ekan läcker 
9 Han styr fartyget 
10  Han har i ord och musik beskrivit mången skärgårdsidyll 
11 Markant ”stenbumling” utanför Gölandet 
12 Värmer våra bostäder på vintern 
13 Ibland kan det försiggå …… och tassel 
14 Under denna form kan hästarna hållas i stallet 
15  Världens ände, eller litet underplagg 
16 Stor goja 
17 Sådan ”sup” kan man få om man badar när havet blommar  
18 Om man inte betalar varan direkt, kan man kanske få …… 
19 Tre i musikgruppen 
20 Blir sockerkakssmeten 
21 Nu, med detsamma! 
22 Bor i Ankara  
23 Ger oss mjölk och grädde 
24 Koprodukt 
25 Gör vi för att uppmärksamma, ombord i båten eller i bilen 
26 Ovanligt föremål 
27 Liten sådan stjälper ofta stort lass   
28 Första, sedan näst sista 
29 Fornnordisk havsgud 
30 Livsnödvändig molekyl för alla former av liv 
31 Ska man sig väl, för att inte råka i olycka 
32 Fotbollslag i huvudstaden  
 
Skicka in Din lösning senast den 1 september till: 
Svaneviks krysset  
C/O Anders Hansson 
V Långgatan 8 
37433 Karlshamn 
anders.hansson@ipbolaget.com 
Vinnarna presenteras i nästa nr av Svaneviks-Nytt 
Pris till de först öppnade rätta lösningarna.  Lycka till! 
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Välkomna till butiken i 
Vägga. 

 

Södra Sveriges största  
tillbehörsbutik 

 
I år firar vi 20-årsjubileum och har öp-
pet hus 18:e och 19:e april med leve-
rantörer på plats och många erbju-

danden denna helg. 
 

Tel 0454-31272 
                   www.arkenmarin.se  

�
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INSÄNDARE/DEBATT 1 
 

Det fungerade utmärkt vid mastningen och avmastningen under det gångna 
året . Nästan alla hade gjort i ordning utrustningen så att det bara var att gå 
till mastkranen och lyfta . Det var några som försökte börja med att ta bort 
segelkapellet som första åtgärd vid mastkranen men Henry, som är obser-
vant, tog tillfället i akt och talade vänligt om att det finns regler anslagna på 
kranen om hur man ska uppträda vid kranen för att minska väntetiden. Jag 
hoppas att det går lika bra kommande år. 
 
Ett problem vid långa bryggan, speciell långt ut, är de många elkablar som 
sitter kvar i eluttagen trots att ingen finns ombord på resp. båt. Det är svårt för 
gästbåtarna att få tillgång till el om alla uttagen är fullproppade. Resultatet bli 
att det tjyvkopplas hej vilt på olika sätt. Jag vill föreslå att styrelsen ska ta ett 
beslut om att kablarna ska tas bort när båten lämnas över natten, och att det 
är ok att ta ut kablarna till de båtar som inte är bemannade, om inte kabeln är 
märkt tex. ” Länspump, Kylskåp”. Det bör göras någon form av anslag vid 
bryggorna .  
Detta är ju inte bara en fråga om lediga uttag utan också om skaderisken för 
brand-  och personskador . Vilken katastrof det kan bli om någon båt skulle 
börjar brinna. 
 
Hälsningar 
Stig Olsson 
Båtplats långt ut på bryggan sedan 1966. 
 
 
 
Styrelsens synpunkter: 
 
Det är ju roligt att det fungerade till-
fredsställande vid mastkranen un-
der föregående säsong.  Förhopp-
ningen är naturligtvis att alla hjälps 
åt så att det blir minst lika bra i år. 
 
Självklart bör alla ha förberett sin 
båt för på- respektive avmastning 
redan innan man kommer till mast-
kransplatsen.  
 
Även vad gäller masterna är det 
viktigt att de ställs i ordning i nära 

anslutning till på- och avmastning, 
eftersom det inte finns plats för så 
många master vid kranen, framför-
allt vid ”högsäsong”. 
 
Beträffande elkablarna är det också 
en viktig synpunkt att dessa inte är 
anslutna om båten inte är beman-
nad eller att det handlar om någon 
form av ”nödåtgärd”. Då kan man ju 
lämpligen göra som föreslås – sätta 
ett litet meddelande på sladden. 
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Bristen på anslutningar och snub-
belrisken är givetvis ett par goda 
skäl att ha disciplin på kopplingar-
na, men framförallt är det ju 
BRANDRISKEN  som är det stora 
och allt överskuggande problemet.   
 
Detta gäller ju inte bara på bryg-
gorna utan i minst lika hög grad på 
uppläggningsplatserna och innefat-
tar ju också alla typer av värmare 
mm.   

Strikt formellt är det kommunen 
som har ansvaret för elhanteringen  
på bryggorna och ärendet har där-
för åter aktualiserats med dem. 
 
Styrelsen riktar dock en stark upp-
maning till alla att tillse att använd-
ningen av eluttagen mm sker på ett 
ansvarsfullt sätt och i enlighet med 
de regler som finns.

�
�
�

Kommunens synpunkter: 
 

Se nedanstående regelverk beträffande mastkranen respektive elsäkerhet 
                                     
                                               

Regler vid av- och påriggning . 
Avriggning: 
·  Se till att allt är klart ombord innan du läger båten vid mastkranen.  
·  Låt inte masten ligga kvar vid mastkranen efter avmastning,  gör om möj-

ligt  i ordning den på annan plats, transportera den sen till din mastförva-
ringsplats 

·  Kommunen har mastförvaringsplatser, kostnad 150,00 / säsong. 
·  Om du ligger i kommunens mastskjul så glöm inte att sätta upp ditt mast-

kort (Se regler för nyttjande av kommunala uppläggningsplatser).  
·  Mast som kvarligger efter avriggningen transporteras bort på ägarens risk 

och bekostnad. 
 
Riggning: 
·  Se till att allt är klart ombord innan du läger båten vid mastkranen. 
·  Låt inte masten ligga vid mastkranen i onödan, om möjligt gör i ordning 

masten innan ni lägger den vid mastkranen. 
·  Efter riggningen flyttas båten till sin ordinarie plats. 
 
Regler för användandet av mastkranen: 
     Se anslag på kranen. Mastkranen ägs och förvaltas av Svaneviks  Brygg-       
     förening 
 
 

�
�
�
�
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Elsäkerhet. 
Generellt gäller: 
·  att el ej får vara ansluten om Båtägaren eller av honom utsedd person ej 

är närvarande. El får endast vara ansluten under pågående arbete. 
·  att elströmmen är tillför att ladda batterier och enklare handmaskiner. Det 

är inte tillåtet att värma upp båten och heller inte att driva kylskåp eller 
varmvattenberedare med elströmmen.  

·  att endast en kabel per uttag får vara ansluten, inga förgreningar. 
·  att endast elkablar av godkänd typ och försedda med skyddsjord får an-

vändas. Hemmagjorda övergångssladdar mellan industriuttag och jordad 
stickpropp i standardutförande är ej tillåtet för anslutningar av båtar, ej hel-
ler grenuttag för inomhus bruk är tillåtet. Fabrikstillverkade godkända ad-
apter får användas som övergång till jordad standardstickpropp om indu-
striuttaget är monterat i låda med självstängande låsbart lock och adap-
tern, insatt i industriuttaget med ansluten stickpropp och ryms innanför det 
stängda låsta locket. För uttag med 16 amp säkring, får endast industri-
propp användas. Kabelarea till 16 amp säkring skall vara minst 2,5 
kvadrat. 

�
�
�
�

OBS! OBS! OBS! OBS! OBS! OBS! OBS! OBS! OBS! OBS! O BS! OBS! OBS! OBS! 
OBS! OBS! OBS! OBS! OBS! 

 
Om båten lämnas utan tillsyn med elkabeln ansluten eller att ovanstående 
inte efter levs, kan ni komma att bli uppsagd från båtplatsen med omedelbar 
verkan, § 8 i Allmänna Avtalsvillkor. 
 
Missbruk av kommunens elanläggning medför att du inte bara fördärvar för 
dig själv, utan även för andra.  
T ex. kan elströmmen komma att stängas av omgående .då elsäkerheten inte 
kan efterlevas. 
 

 
 
 

Brand 
Tänk på brandrisken vid arbete i båten! Se till att brandsläckare alltid finns 
tillhands. 
Se till att du alltid kan larma om så skulle behövas.  
Larmnummer 112 

�
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”GUBBA”-DAGIS (dvs snillen spekulerar) 
 
Vårt kära ”gubbadagis” i klubbstu-
gan lever vidare. Hela vintern har 
det varit minst ett 15-tal medlemmar 
som samlats varje vardagsförmid-
dag för att fika tillsammans och att 
kommentera dagens aktualiteter. 
 
Inte blir väl aktiviteten mindre nu 
när ljuset kommer åter och därmed 

pysslet med våra kära båtar. Förut-
om mer eller mindre goda tips inför 
vårrustningen så kan du alltid räkna 
med en värmande och trevlig stund. 
 
Det finns alltid plats för fler – så 
välkommen Du också!!!!! 

�
 
 
Alla är välkomna med insändare, gärna i så god tid som möjligt för 
att vi ska kunna ge så bra svar/kommentarer som möj ligt. 
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BEHOV AV NY GÄSTPLATS I SOLSKENSVIKEN 
 

Föreningen är i mycket stort be-
hov av ytterligare gästplatser, 
både i Svanevik och allra mest i 
Solskensviken, där vi alltför ofta 
får avvisa båtar under högsä-
songen.  
 
En, eller ännu hellre ett par, per-
manenta gästplatser där, kom-
pletterad med en gästhamnsflag-
ga, skulle också ge ett välkom-
nande intryck för våra besökare 

och underlätta för dem att hitta till 
oss. 
 

Det borde inte vara helt omöjligt 
att åstadkomma detta, antingen 
genom att bygga till eller på an-
nat sätt förändra platserna på 
den norra nyrenoverade bryggan.  
 
Alternativt kanske man genom 
lite gemensam brainstorming, 
gärna även utanför styrelsen, 
kunna hitta en bra lösning på ett 
angeläget behov. 

 
 
NY  BOMPLATS UTE PÅ PIREN 
 

Under de senaste veckorna har 
det gjorts förberedelser för att in-
stallera ytterligare ett par bom-
mar som förtöjningsplats ute på 
Piren. Eftersom vindar och sjö-
hävning anses påverka ganska 
kraftigt så långt ut på bryggan har 
man inte kunnat förankra bom-
marna direkt i bryggframkanten 

på samma sätt som de som lig-
ger längre in.  I stället har man 
gått in under bryggan, grävt un-
dan och förankrat det hela i ber-
get. Förhoppningsvis ska detta 
innebära en trygg och lättmanöv-
rerad hemmahamn för den större 
motorbåt som så småningom 
kommer att ligga där.

 
 

 

OM DU FLYTTAR OCH FÅR NY ADRESS 
 

Tänk då på att anmäla den nya  adressen till föreningen så att Du inte 
missar Båtliv, denna tidning och andra utskick. Anmälan kan göras till: 
 
 Bengt Svensson 
 Tel 0457-81055  
  e-post: bengt.svensson@svanevik.info  
 
Alternativt, lägg ett meddelande i klubbstugan eller kontakta någon an-
nan i styrelsen. 
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TOALETTÖMNING  - EN VIKTIG ”SKITSAK” 
 
I Svanevik finns en tömnings-
pump för att på ett miljöriktigt sätt 
tömma båttoaletten. 
 
Där kan de som har en passande 
kopplingsanordning till sin håll-
tank koppla in sig och sen auto-
matiskt tömma tanken ut i kom-
munens avloppsnät.  
 

Pumpen är placerad i anslutning 
till kajen vid mastkranen och är 
öppen för alla båtägare under 
hela säsongen. 
 

  Eftersom det är ganska sällan 
man ser någon utnyttja anlägg-
ningen kan denna påminnelse 
kanske vara på sin plats.�

 
 
 

ÅRSAVGIFTEN 2008 
 

Tillsammans med denna tidning 
fick Du också inbetalningskortet 
på årsavgiften för 2008 som är 
oförändrat 150 kr. Vi är tack-
samma om Du betalar in den 
snarast.  
 
Som Du säkert vet ingår tidning-
en Båtliv med 6 nr/år i medlems-
avgiften. 
 

Utöver årsavgiften får Du gärna 
samtidigt lämna ett frivilligt bidrag 
till bojkomittén  –  ange i så fall 
det på inbetalningskortet eller 
sätt in ett särskilt belopp på bg 
5694-1024. 
 
Kolla samtidigt att Dina adress-
uppgifter är korrekta  –  annars 
bör Du snarast höra av Dig så att 
vi kan korrigera. 
 

�
�
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RAPPORT FRÅN KASSÖREN 
 

I år har föreningen startat båtåret 
2008 med en rivstart. Redan den 
förste mars har vi klarat av två stora 
arrangemang , föreläsningen om 
Ostindiefararen "Götheborg" och 
bussresan till båtmässan i Köpen-
hamn. Båda arrangemangen var 
välbesökta och det visar att vi båt-
människor vill träffas och hålla vårt 
båtintresse  vid liv även under den 
mörka och "kalla" årstiden. 
 
Även årets årsmöte kommer att 
bjuda på något mer än det vanliga, 
då vi lyckats engagera äventyraren 
och världsomseglaren Sven Yrvind, 
som föredraghållare. Jag hoppas 
att ni är många som planerar att 
delta på årsmötet den 8 april 2008. 
 
Viss byggnadsverksamhet är plane-
rad för 2008. Som några kanske 
redan observerat håller vi på att 
bygga ut verandan till klubbhuset. 
Detta för att så många som möjligt 
ska ha möjlighet att delta i dagisak-
tiviteterna. Vi hade även tänkt att 
investera i ett cykelskjul  mellan 

klubbhuset och vår nya förråds-
byggnad . Planer finns även på att 
skapa några nya gästplatser i Sol-
skensviken. 
 
Ytterligare planer eller idéer om ak-
tiviteter dyker kanske upp från er 
medlemmar vid årsmötet. 
 
Föreningens ekonomi är forfarande 
i god balans trots rätt stora inve-
steringar. Detta mycket beroende 
av  att gästhamnsverksamheten 
fungerat så bra. Denna verksamhet 
står för hälften av föreningens om-
sättning. Dyrtiderna börjar närma 
sig, vi hör alla signaler om ökad in-
flation och höjda priser. SBU har 
förannonserat att man kommer att 
höja priset per medlem, främst 
p.g.a. att tidningen "Båtliv" blir dyra-
re att producera. Trots detta är det 
min förhoppning att även 2008 ska 
bli ett år med oförändrad medlems-
avgift 
 
Lars Hall  
Kassör 

 
 
NYA MEDLEMMAR 
 

Vi hälsar er välkomna som medlemmar i Svaneviks Bryggförening och hop-
pas ni ska trivas i hamnen och i vår gemenskap. 
 
Conny Karlsson,  Kolleviksvägen 14     374 30 Karlshamn 
Kjell-Ove Ask,  Ekoxevägen 8           374 51 Asarum 
Tomas Lind Killahalsvägen 24      374 91 Asarum 
Rickard Bökman       Bruksvägen 8             374 91 Asarum 
Håkan Gunnarsson  Fiskaregatan 2 B        360 51 Hovmantorp 
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LÅNGSEGLING I VÄSTINDIEN 

Efter diverse mailkorrespondens har jag fått en exklusiv rätt att tillsammans 
med deras hemmabåtklubb i Malmö publicera följande resebrev från en lång-
segling. Kopplingen till vår klubb är att båtägaren/skepparen är bror till Chris-
ter Mattson(med båten Chrisma) som hjälpt mig med kontakterna. Med om-
bord på Najad-390-an Panacea har han sin hustru och de har varit på väg 
sedan i somras. Via Skottland, Irland, Spanien och  Gran Canaria har man 
nått fram till Västindien där man nu kajkar fram och har det varmt och skönt. 
De föredrar, enligt senaste mailet ,att vara ute och njuta på morgnar och kväl-
lar – dagtid är det för varmt och då går tiden åt till båtjobb. Vattnet är tyvärr 
ganska smutsigt där de ligger nu och  inbjuder därför inte till så mycket bad. 
Kanske återkommer vi i tidningen med det fortsatta äventyret till hösten. 

Atlanten  
Vår ( Agnes o Bertil) längsta seg-
ling hittills startade från Kap Verde i 
månadsskiftet Nov- Dec. Det var 
inte utan viss oro i sinnet som vi 
gav oss iväg även om vädret när-
maste veckan skulle vara bra o tra-
de-vindarna varit igång en tid. Dvs. 
vindarna blåste stadigt västerut vil-
ket ger platt läns hela vägen. 

Vi startade från Mindelo på Sao Vi-
cente, en ö som ligger i västra Kap 
Verde, för att dels få kortaste 
sträckan o dels att man har bra 
möjlighet att bunkra där. Tidigare 
har det varit en mini marina men nu 
hade en tysk man byggt ut marinan 
så det var ett hundratal platser. För 
tvåhundra per natt ligger man ut-
märkt mitt framför staden och har el 
o vatten. Vattnet är från en avsalt-
ningsanläggning som fungerar 
ibland, så det gäller att fylla upp när 
den är igång. Marinaägaren tyckte 
att man skulle fylla på varje dag o 
han hade även synpunkter på att 
det fattades toa o dusch i hamnen 
trots att det skulle ha varit klara till 
denna säsong. Nu fick man gå 

tvärs över gatan till Sailors bar o 
duscha och det var inte fel att få en 
kall öl efter duschen! 
 
På bryggan där vi låg samlades 
bl.a. nordbor som alla var på väg 
västerut. Såväl danskar, norrmän 
som finnar o ett par svenska båtar 
laddade för överfarten o utbytte 
planer o erfarenheter. Mycket trev-
lig stämning o bra sällskap. Alla är 
öppna o hjälper varandra att hitta 
rätt i staden mm. 
 
Är man nyfiken på Kap Verde öarna 
skall man inte vänta för länge enligt 
vår uppfattning. På alla öarna vi 
besökte så var det få turistanlägg-
ningar än så länge men det växte 
upp nya på många ställen. Tyskar o 
engelsmän har haft resor hit några 
år så det växer till sig kraftigt, o vill 
man se öarna innan de blir nerlu-
sade med hotellanläggningar så är 
det dags. Öarna är betydligt trevli-
gare än Kanarieöarna som tappat 
sitt ursprung så gott som helt. 
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Avseglingen var planerad till en 
torsdag men vi var inte helt klara 
förrän på fredagen, o då skall man 
inte segla ut, enligt vissa skrockfyll-
da –men det blev så ändå. Avfär-
den saluterades med alla de andras 
signalhorn o tutor till ett trevligt av-
sked. De flesta som låg där skulle 
gå på lördagen, men eftersom man 
inte ser varandra ändå efter några 
timmar så gick vi när vi var färdiga. 
Första dygnet blev med skiftande 
vindriktningar o styrka eftersom 
öarna ger lä o styr vinden. Därefter 
fick ett dygn med lätt vind o ge-
nacker. Framåt kvällen satte vi fjä-
rilställ med fock o genua för att inte 
ha för mycket segel uppe när det 
var mörkt. På natten ökade vinden 
efterhand o vi gjorde bra fart varför 
vi inte behövde satta upp storen. 
Det skulle visa sig sen att den inte 
behövdes på hela överfarten, efter-
som vinden låg på kring 15 m/s 
mest hela tiden. Vissa dagar var 
den nere på 12-13 men andra da-
gar uppe vid 20 m/s. Eftersom vi 
hade en spinnakerbom på var sida 
o ganska hårt skotade segel så 
slapp vi fladdrande segel, Blåste 
det för mycket eller blev natt så rul-
lade vi genuan en bit. Mycket be-
kvämt även o det blev mer rullning-
ar.  
De första nätterna var jobbiga innan 
vi fick tyst på det mesta som flytta-
de sig från sida till sida, men när 
man är trött så sover man ändå!  
Det tog sju dygn innan vi såg vår 
första båt på havet. Atlanten är sto-
oor!. Det var ungefär samtidigt som 
vi var halvvägs o hade klarat de 
första 1000 sjömilen. Vi hade tänkt 
stanna o ta oss ett dopp men det 
var inte så lätt. Just den dagen 

hade vi extra mycket vind o gjorde 
tre knop utan segel. Vågorna var 
rejält stora o när jag skulle ner var 
det ingen tvekan om att man skulle 
ha sele o lina. Väl nere vågade jag 
inte släppa badstegen med hän-
derna o att gå upp var inte helt en-
kelt med glatta stålrör där man gled 
från sida till sida med fötterna i rull-
ningarna. Agnes stannade med rät-
ta ombord. 
Väl halvvägs blev det trevligare när 
man kunde börja se slutet. Vi tyckte 
överfarten var väldigt enahanda 
även om dygnen gick ganska 
snabbt. På dagarna kunde vi läsa 
men nätterna blev långa. Vi hade 
nätterna indelade i skift o eftersom 
jag kan sova var o när som helst så 
sov jag från 18 till 20 för att sedan 
ha vakten till 24. Agnes tog sedan 
ett fyratimmarspass till 04 då jag 
tog över till 08 för att sedan sova 
två timmar. Vi höll fyratimmars-
schemat någotsånär hela tiden för 
att veta när man inte behövde vara 
uppmärksam på andra båtar. På 
nätterna satte vi på radarn när sik-
ten var för dålig eller när man sett 
något ljus som man ville få bättre 
koll på.  
Även om vi har radarantennen 
halvvägs upp på masten så hade vi 
för mycket skugga av de höga vå-
gorna. Hur är det då inte med alla 
som har antennen på däck? Det 
hände ett antal gånger att man vi-
suellt upptäckte båtar inom radar-
räckvidd men man fick aldrig något 
blipp. 
Vågorna var 5-6 m höga o dyning-
arna 50-75 m långa vilket ger en 
bra berg o dalbana. I sig upplever 
man inte hissen speciellt men på 
natten undrade man hela tiden om 
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det skulle bli någon översköljning, 
eftersom man inte såg något alls 
när det inte var månsken. 
Det var väldigt få brytningar på vå-
gorna trots höjd o vindstyrka, vilket 
man får tacka de långa dyningarna 
för. Vi fick ett par mindre vågor upp 
på däck o lite duschar i sittbrunnen 
men inget otäckt. Nedgångsluckan 
satt i hela tiden för säkerhets skull 
och vi stuvade undan datorn från 
kartbordet när den inte användes. 
Det lärde vi oss redan på Nordsjön! 
En av de två svenska båtar vi har 
kontakt med hela tiden fick en bry-
tande våg o det räckte för att bli av 
med datorn. 
 
Vädret var som sagt väl mycket 
vind o mycket sol hela vägen men 
det som var jobbigast var regnet. I 
alla böcker läser man om squalls 
som är korta snabba övergående 
regn med mycket vind. Sådana 
kom naturligtvis också men värst 
var nog tre dygns ihållande regn 
när allt blev blött. Med vinden in 
från aktern så hjälper varken 
sprayhood eller bimini etc. Vi är 
kanske för ambitiösa när vi sitter 
ute hela tiden på vår vakt men det 
medförde att vi hade durken full av 
genomblöta kläder. Temperaturen i 
vattnet steg från 25 till 27 C i vatt-
net på vägen över. 
 
Agnes skötte kontakten hela vägen 
med hjälp av kortvågsradion. 
Skickade dagliga rapporter om var 
vi var så man kunde följa oss på 
hemsidan och skickade mail till 
nära o kära. Vi har möjlighet både 
via airmail o sailmail. (amatörnätet 
resp marinnätet.) Vår antenn är ut-
märkt för detta men inte för röst-

kommunikation. Vi hör hyfsat bra 
men hörs sämre. Installationen är 
avgörande med antenn o jordplan 
för att inte tala om alla störningskäl-
lor i en båt. När vi får tid över blir 
det kanske en genomgång av in-
stallationen. Trots att vi varit i väg 6 
mån så har vi inte hunnit med det. 
Man vill vidare hela tiden. 
Vädret tog vi ner via kortvågsradion 
i form av gribfil som visar väntad 
hastighet o riktning. Boris från 
Skanör visade oss dagen innan vi 
seglade ut o därefter har vi lärt oss 
mer o mer. Ett alldeles utmärkt sy-
stem där man beställer område o 
antal dygn för en prognos o sedan 
kommer den varje dag man bokat. 
Man får bara inte vara för ambitiös 
för då har man svårt ibland att ta 
emot en alltför lång rapport över 
radion för då kan det ta lång tid om 
man får några avbrott i kontakten. 
Även om 99% är överförts så får 
man börja om o det tar tid. På ama-
törbandet har man max 45 min per 
dag och station, samt på marinnätet 
i 30 min. 
Kortvågsradion ger bra kontaktmöj-
lighet med andra båtar eftersom 
VHF inte har så bra räckvidd och 
har man bestämt en tidpunkt och 
frekvens med någon annan går det 
utmärkt att prata med varandra. 
Man kan också bara lyssna på det 
nät som är igång varje dag på ama-
törnätet vilket också ger en säker-
het om man behöver hjälp. Man 
rapporterar sin position och ama-
törnätets sambandsperson håller 
reda på den. Skulle något hända 
förmedlar de hjälp från närmaste 
båt de har kontakt med eller om 
någon som lyssnar finns i närheten. 
Den båten som fick sin dator dränkt 
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kunde till exempel förmedla till an-
höriga i Sverige varför de inte kun-
de sända postionsrapporter längre 
via mail.. 
 
Styrningen över Atlanten sköttes så 
gott som helt av Otto- vårt vindro-
der. Vi har ett Aries vindroder som 
via linor vrider ratten helt meka-
niskt. Därmed behöver vi ingen el 
till styrningen vilket är ett stort plus. 
Dessutom är vindrodret snabbare 
än vår el-hydrauliska styrning och 
fungerar därmed bättre i undanvin-
den. När man kommer över våg-
krönen styr vågorna/dyningarna bå-
ten ur kurs o då är det en stor fördel 
att rodret styr mot så fort som möj-
ligt. Trots Otto så fick vi ett antal 
styrning ur kurs som genast innebär 
stor risk för en våg som slår i sidan 
av båten, vilket ger en rejält blöt 
sittbrunn. 
Vi behövde inte ladda batterierna 
på hela överfarten trots kyl, frys, 
plotter, radar o radio tack vare en 
vindgenerator o några solceller. Det 
skulle visa sig senare att vi inte 
hade kunnat det ändå eftersom mo-
torns generator var sönder.   
       
El är uppenbart en bristvara när 
man är ute länge. Sista natten in-
nan Barbados såg vi en båt på av-
stånd som vi närmade oss. Efter 
halva natten försvann den för att 
helt plötsligt dyka upp i alldeles i 

närheten av oss med tidvis blinkan-
de lanterna och utan VHF. 
 
Det tog oss tretton och ett halvt 
dygn att komma över Atlanten från 
Kap Verde till Barbados. Vi hade 
räknat med 15-16 dygn så visst 
hade vi vind hela tiden. Många rå-
kar ut för att få för lite vind och det 
är sämre eftersom man inte vet när 
den kommer tillbaka. Att starta mo-
torn går bra men vår diesel räcker 
bra tre dygn så det vill till att man 
vet att vinden kommer tillbaka i så 
fall. 
Sammantaget var intrycket att det 
var en ganska enahanda och tråkig 
överfart. Tiden blev lång speciellt 
innan vi nått halva vägen. Dessbätt-
re hände det inga oväntade inci-
denter heller.  
Däremot fick vi ett härligt uppvak-
nande efter att gått i hamn utan att 
sett något mer än inseglingsljusen 
på natten. Vi vaknade nämligen i en 
oas med palmer o en fin strand på 
simavstånd då hamnen var byggd 
som en del av en resort. Att ham-
nen vi låg i var byggd för enbart 
100-150 fotare och att en 39 fotare 
inte var önskvärd där är en annan 
historia! 
 
Vi seglar nu runt i Karibien o planen 
är att besöka karnevalen i Trinidad 
innan vi drar vidare västerut.  
 
Bertil på PANACEA 
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VÄGGA MOTORSERVICE BYTER LOKALER 
 

Som framgick av höstnumret har 
Bengt nu överlåtit sitt företag till 
Marine Maintenanse i Nogersund , 
men han kommer dock att finnas 
kvar i Vägga-området. Som många 
kanske sett är en flytt till Hamels 
gamla lokaler på gång. 

Man planerar också att växa och 
breddas. En plastarbetare  och en 
snickare har anställts och man 
kommer framledes även utföra ma-
skinpoleringar, rekonditioneringar, 
bottenbehandlingar mm 

 

 
 
 

Marine Maintenanse  
Södra Hamnen   Nogersund   SE-294 95   Sölvesborg 
Tel: 076-82 361 50          www.batforvaring.se      info@batforvaring.se �
� 
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SJÖSÄTTNINGSFIKA 
 

På traditionellt sätt kommer Svaneviks Bryggförening att bjuda sina medlem-
mar på sjösättningsfika under våren. I år har vi planerat detta evenemang till 
 

torsdagen den 1 maj mellan kl 11 och 13 
 

då vi förutsätter att solen strålar och aktiviteten är hög, både i hamnen och på 
våra uppläggningsplatser. Många har säkert också hunnit med premiärturen. 
 
Vi håller som vanligt till vid klubbstugan och där bjuds traditionsenligt på både 
Bullens korv och en kopp kaffe medan vi underhåller varandra med lite båt-
snack. 

ALLA ÄR MYCKET VÄLKOMNA! 
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GRÖNSKYLTA I SOMMAR 
 
Tänk på att grönskylta din plats i 
sommar och därmed ställa den 
till klubbens förfogande för uthyr-
ning till gästande båtar. Detta 
gäller både i Svanevik och Sol-
skensviken och både motor- och 
segelbåtsplatser. Kanske är det 
dock allra viktigast med stora 
platser eftersom gästbåtarna ten-
derar att bli större och större. 
 
Den gångna säsongen fick före-
ningen på det sättet ett bidrag till 
klubbkassan på över 40 000 kr – 
nytt rekord. Det är dessa pengar 
som till stor del bidrar till att vi 
kan hålla en så låg medlemsav-
gift och ändå både genomföra en 
hel del medlemsaktiviteter och 
inte minst hålla vår klubbstuga 
och annan utrustning i bra skick. 
 
Utöver den direkta ekonomiska 
betydelsen för föreningen är det 
också trevligt att kunna ta emot 
gästande båtar på ett bra sätt 
och att alltid kunna anvisa en 
lämplig plats för just den båttypen 
och storleken.  
 
Förutom att vi på det sättet är 
gästfria och skapar goodwill så 
bidrar vi också till ekonomin både 
i föreningen och i hela kommu-
nen, eftersom de gästande bå-

tarna spenderar en hel del under 
sin vistelse här.  
 
När du grönskyltar så sätter du 
upp en grön markering på din 
båtplats så att den är synlig både 
från sjösidan (för gästbåten) och 
bryggan (för hamnvärden) och 
anger vilken tid den är ledig.  
 
Brickor för grönskyltning finns att 
få eller låna i klubbstugan om du 
inte redan har en. 
 
Meddela om möjligt hamnvärden 
på  tfn 0454-10354 eller 0730-
964040 så ombesörjer han skylt-
ningen. Du kan också notera din 
grönskyltning på en lista som sit-
ter på anslagstavlan på altanen 
vid klubbstugan. 
 
Om Du grönskyltat och det blir 
förändringar i den planerade bor-
tavaron, antingen den nu blir 
längre eller kortare, så kan Du 
ringa hamnvärden så fixar han att 
skyltningen ändras efter Dina be-
hov. 
 
Påminn gärna dina båtgrannar 
om behovet av grönskyltning. 
 
Från Svaneviks Bryggförening 
tackar vi redan på förhand för Din 
hjälp! 
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FÖRÄNDRINGAR PÅ UPPLÄGGNINGS-
PLATSERNA 
 
Som de flesta vet, tillsattes i hös-
tas en liten arbetsgrupp  för att 
undersöka olika möjligheter att 
på ett effektivare sätt utnyttja 
uppläggningsplatserna i Vägga 
och att få bort vinteruppläggning-
en på mastkransplanen. Ledamö-
ter: se nedanstående kopia av 
senaste protokollet. Gruppen har 
jobbat under hösten/vintern och 
håller nu på att komma in på 
slutvarvet. I arbetet har numera 
också kommit att ingå frågor om 
hamnplanen mm. 
 
Gruppen är helt enig om att det 
finns goda möjligheter att få in 
fler båtar på befintliga ytor, men 
att det då också måste ske om-
flyttningar. Vid gruppens senaste 
möte diskuterades i första hand  
olika frågor avseende hamnpla-
nen, trafik mm. Gruppen vill gär-
na ha in synpunkter och förslag  
–  ta kontakt med någon av dem 
om Du har en god idé. 

Några tycker kanske att arbetet 
tar lång tid, men i det långa lop-
pet är det trots allt mycket bättre 
med ett väl genomarbetat och 
inte minst förankrat förslag. Sen 
kommer säkert ett genomförande 
i praktiken att ta ytterligare tid så 
vi får väl se om det är klart till 
denna höst. Inte minst kan det ju 
bli problem om förändringarna 
medför behov av större och mer 
kostsamma åtgärder. 
 
Nedan återges protokollet från 
gruppens senaste sammanträde. 
 
Tidigare protokoll hittar Du på 
Svaneviks hemsida. 
 
Se även ett första inkommet för-
slag till utformning  – främst tänkt 
som ett diskussionsunderlag – 
som finns på sidan 41.  
 
Ge synpunkter till gruppen! 

 
  

Minnesanteckningar från gruppen ”Uppläggningsplatserna i Svanevik”. 

Fredagen den 8 februari 2008. Möte i klubbstugan Svaneviks bryggföre-
ning. 

Deltagare: Göran Mejegård, Leif Broberg, Jens Jernmark från Svaneviks 
Bryggförening. 

Jonny Johansson från Karlshamn kommun. 

Till dagens möte var tyvärr inte kommunens planritning över hamnplanen 
klar. 
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Ritningen ska revideras och när ritningen är färdig skickar Jonny ut den 
till gruppens medlemmar. 

Vi skissade idag på en äldre utgåva och bland annat framkom följande: 

I Svanevik/Solskensviken finns önskemål om både 24 timmars parkering, 
1 timmesparkering/korttidsparkering som avser lastning och lossning. 

Parkering för längre tid ska finnas norr om scoutbyggnaden mot pump-
stationen 

på vägens östra sida och på båtuppläggningsområdet. 

Vi diskuterade trafiken i området och det framkom att gångfartsområde 
skulle kunna 

vara en möjlig lösning mellan norra änden på Scoutbyggnaden fram till 
Yttervägga. 

Vi diskuterade också trailersjösättningarna och detta får inte bli ett trafik-
problem i det nya förslaget för hamnplanen. 

Infarten till hamnplanen bör minskas ner. 
En rondell av smågatsten vid infarten skulle kunna underlätta för trafiken 

och vara en utsmyckning. 
Rondellen kan med fördel utformad som en kompassros. 

Vi tittade också på möjligheten att snygga till strandkanten från långa 
bryggan och söderut. 

Det skulle kunna utformas som ett promenaddäck av plank. 

Vi tittade också på området runt mastkranen. 
Nya mastbockar behövs och av och påmastning måste även i framtiden 

vara ändamålsenlig. 

När vårt förslag är färdigt kommer det att presenteras för övriga berörda i 
Svanevik 

och för medlemmarna i Svaneviks Bryggförening. 

Vi efterlyser fortfarande idéer på hur området ska utformas. Kom gärna 
med förslag. 

Nästa möte för gruppen planeras till fredagen den 28 mars 2008 klockan 
08,30 i Svanevik. 

Vid tangentbordet 
Jens Jernmark 
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SJÖSÄTTNING AV STORA BÅTAR 
 
Följande dagar är planerade  (håll som vanligt koll på hemsidan eller kol-
la med Kalle Björk) för sjösättning med stor kran för båtar över 5 ton. 
 
Lördag 19 april eftermiddag 
Lördag 26 april vid  lunchtid 
Lördag 3 maj reservdag 
 
Om Du vill sjösätta någon av dessa dagar, eller har andra frågor i anslut-
ning till det kan Du kontakta 
Kalle Björk tel 0454 – 124 01 eller mobil  o7o3 – 59 28 10 
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EVENEMANG I BLEKINGE I SOMMAR 
 
Nedanstående evenemang är enbart ett urval av aktiviteter med mer el-
ler mindre marin anknytning  runt Blekingekusten  i sommar. Håll ögonen 
på tidningar, kolla med de lokala turistbyråerna och även vår hemsida. 
 
7 – 10 maj        Lax- och trollingfestivalen i Vägga,  Karlshamn 
 
10-11 maj         Mörrums Nationaldag, Mörrum 
 
1 juni                 Syrénfest på Kastellet, Karlshamn 
 
4 – 7 juni           Sweden Rock Festival, Norje 
 
19 juni               Lövmarknaden, Karlskrona 
 
2, 9, 16, 23 juli  Bryggdans på Fisktorget, Karlskrona 
 
2 – 6 juli             Killebomfestivalen, Sölvesborg 
 
1-13 juli              Tosia Bonnada´n, Ronneby 
 
12 juli                 Gamla Fiskets Dag, Hällevik 
 
16-19 juli            Östersjöfestivalen, Karlshamn 
 
19 juli                 Hanödagen, Hanö 
 
20 juli                  Nogersunds hamnfest, Nogersund 
 
25 juli                  Sillabordet, Ronneby 
 
26 juli                  Ålafiskets dag, Hörvik 
 
31 juli-3 aug        Sail Karlskrona, Karlskrona 
 
7-9 august           Hälleviks Tradjazzfestival, Hällevik 
 
4  oktober            Kulturnatten, Karlshamn 
 
4-5 oktober          Gäddfestivalen, Karlshamn  
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FÖRETAGSJUBILEER I VÄGGAOMRÅDET 
 
I år har vi i Vägga  bland våra 
annonsörer  2 (minst) som firar 
jämna 10 år med sina respektive 
företag, nämligen 
Arken Marin 20 år och  
Hamel Sails 30 år. 
 
Vi gratulerar naturligtvis från 
Svaneviks Bryggförening! 
 
Arken  Marin  sysslade från bör-
jan ”bara” med elektronik men 
tog över tidigare Karlshamns Ma-
rin & Fiske år 2001 och bytte då 
namn till Arken Marin. Samtidigt 
övergick man till att inte längre 
bara syssla med elektronik utan 
tillhandahåller allt i tillbehör för 
båtar. 
 
Företaget har nu 4  anställda året 
runt. Butiksytan på 440 m2 är 
faktiskt den största i Södra Sveri-
ge. Det är bara Stockholm och 
Göteborg som kan matcha en så 
stor butik. Inte illa va? 
 
18 och 19 april kommer man att 
fira jubileet lite extra med besök 
av ett flertal leverantörer och lite 
specialpriser. 
 

Vill ni så kan Ni läsa mer om Ar-
ken och dess historia så kan Du 
gå till deras hemsida hemsida 
www.arkenmarin.se  

 
Hamel Sails  har naturligtvis sin 
grund i Hans Hamels egna seg-
larliv. Det startades av Hans till-
sammans med seglarkompisen 
Gunnar Paulsson som ett litet 
två- mansföretag 1978. Succes-
sivt har företaget sedan växt, bl a 
via ett samarbete med Elvström 
Sails, till det numera välkända 
egna varumärket. 
  

Företaget flyttade 2002 till nuva-
rande lokaler som totalt är på  
800 kvm och där jobbar nu to-
talt 7 personer samt på filialen i 
Stockholm ytterligare 1 anställd 
  

Företaget kommer under den 
kommande säsongen att fira jubi-
leet lite extra och återkommer på 
lämpligt sätt med några special-
erbjudanden till  våra klubbmed-
lemmar. 
  

Vill ni veta mer om Hamel Sails 
och deras verksamhet så gå in 
på deras hemsida 
www.hamelsails.com. 

 
 
SKÄRGÅRDSKARTAN 
Det finns ytterligare några exemplar av Stigmännens populära kar-

ta/sjökort att köpa i klubbstugan.  



� �
 �

T E M A K V Ä L L A R   M M 
 

I samband med årsmötet 8 april  
Sven Yrvind berättar ur sitt seglarliv 
 
2 maj  
Besök på repslagarbanan på varvet i Karlskrona 
 
28 maj 
Temakväll i samarbete med Motorkompaniet 
 
Norrlandsflygs helikopterverksamhet från Kallinge. Dag ej klar. 
 
8 oktober 
Svenska Fyrsällskapet 
 
Ovanstående är planerat - men allt kan ju förändras så håll utkik på 
hemsidan och anslagstavlan vid klubbstugan om eventuella förändringar 
och nya aktiviteter. 
 
På traditionellt sätt kommer det också att bjudas något slags enklare för-
täring på träffarna. 

ALLA HÄLSAS VÄLKOMNA!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!  
 
 
 



� �� �

HAMNVÄRDEN OCH KLUBBSTUGAN 

Vår hamnvärd finns under sä-
songen oftast i klubbstugan eller 
någonstans på bryggorna alla 
vardagar mellan ca 0800 – 1100 
och 1300 – 1500. I skrivande 
stund vet vi inte om vi även i år 
får behålla Ingvar som hamnvärd, 
men vi hoppas verkligen att det 
ska gå i lås – han har gjort ett 
mycket bra jobb tidigare år. 

Klubbstugan är öppen och till-
gänglig för medlemmar och gäs-
tande båtars besättning under 
dagtid. Där finns möjligheter till 
matlagning och kaffekokning, 
böcker, båttidningar, turistinfor-
mation mm. 

Dessutom finns nu också en da-
tor med både internetuppkoppling 
och mailmöjligheter, sjökort och 
en hel del annat användbart. 

I hamnen finns nu även trådlöst 
Internet tillgängligt -  lösenord får 
Du via hamnvärden. 

För gästande båtar finns också 
ett antal cyklar att låna kostnads-
fritt. 

Vi har även tagit fram en kortfat-
tad skriftlig information till gästbå-
tar. Den finns på både svenska, 
engelska och tyska. Vill Du se 
den  –  och kanske komplettera 
med något vi glömt  -  så hittar 
Du den på hem-sidan under fli-
ken ”Hamnen” och några glatt 
vajande flaggor. Den finns natur-
ligtvis även att läsa i klubbstugan.  

Som vanligt behöver vi även i 
sommar fler, mer eller mindre till-
fälliga, hamnvärdar som kan 
hjälpa till med det både viktiga, 
och inte minst trevliga, arbete 
som hamnvärdsjobbet innebär.  

Om Du har möjlighet att hjälpa till 
så kan Du i första hand kontakta 
Åke Järnbo, 0708-303815, eller 
någon annan i styrelsen. 
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HAMNPLANEN – ETT FÖRSTA UTKAST 
 

Ett utkast  till hur hamnplanen skulle kunna förändras. Hastighetsbe-
gränsning, ordnade P-platser, 2 grillplatser mm. 
 
Kom gärna med synpunkter och alternativa förslag på utformning till den 
arbetsgrupp som jobbar med frågan – ledamöter se protokollet på sid 31. 
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ERBJUDANDE ELEKTRONIKMATERIAL 
 
Från Bengt Clementsson på Sölvesborgs Data, som också är initiativta-
gare till bryggföreningen i Matvik, har vi fått följande erbjudande: 
 
Sölvesborgs Data AB driver en öppen butik och erbjuder medlemmarna i 
Svaneviks Bryggförening 10% rabatt tvärs av på hela sortimentet. 
 
Det kan gälla datorer, skrivare, datatillbehör, program, GPS-navigatorer, 
USB-minnen, IP-telefoni med mera. 
 
Det är bara att tala med Bengt Clementsson om förfrågningar och pris-
uppgifter på tfn 0456 – 104 90 eller info@solvesborgsdata.com. 
 
 
 
 
 
 
 

 

Blekinges VVS-butik 
med personlig service! 

    

 
 

              
Rörvägen 4 (vid brandstationen) Karlshamn  
                      0454-130 05 
             www.badrumspecialisten.se 



� �� �

ÅRSAGENDA  RESTERANDE  DEL  AV   2008 
 
1 april Styrelsemöte 
 
8 april Årsmöte    Folkets Hus kl 1900 
    Föredrag Sven Yrvind 
 
1 maj Sjösättningsfika   Klubbstugan 
 
2 maj Repslagarbanan i Karlskrona  Samling i Svanevik kl 13 för  
    samåkning. Ta med fika 
 
13 maj Styrelsemöte 
 
28 maj Temakväll Marinkompaniet  Mer inf kommer 
 
10 juni Styrelsemöte 
 
5 aug Styrelsemöte 
 
23 aug  Mastskjulsfest   Mer inf kommer 
 
?? sept  Upptagningsfika   Mer info kommer 
 
9 sept Styrelsemöte 
 
1 okt Manusstopp Svaneviks-Nytt   
 
8 okt Temakväll Svenska Fyrsällskapet  Mer inf kommer 
 
14 okt Styrelsemöte 
 
11 nov Styrelsemöte 
 
10 dec Styrelsemöte 
 
Det dyker säkert upp ännu fler aktiviteter under året  – håll utkik på hem-
sidan eller anslagstavlan på klubbstugan. Har du förslag på aktiviteter 
och/eller temadagar och/eller temadagar så hör av dig till någon i styrel-
sen. 
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